

“涵碧轩”年内有望开放

八仙活鱼将重上餐桌

在玄武湖的梁洲上,有一处静谧的淡黄色小楼,这就是曾接待过许多中外名人的“友谊厅”。记者昨日从玄武湖管理处获悉,2007年玄武湖将拆除收回经营性商业网点,恢复打造一批历史景点,其中就包括重新开放这处友谊厅。而昔日玄武湖畔的名菜“八仙活鱼”也将得以重现。

友谊厅将向游客开放

友谊厅建于1941年,原名“涵碧轩”,这一座外表朴实的西式小楼一直作为招待上宾之用。1953年2月22日毛泽东主席在陈毅、谭震林陪同下在此接见江苏省、南京市党政负责人;朱德、邓小平等也在此会见过各级负责干部。“文革”期间改名“友谊厅”,专门接待外宾。而来玄武湖游玩的游客,始终无缘参观。

记者了解到,不久,友谊厅也将向游客开放,目前已有初步规划。另外,还将把黄册库、湖神庙等景点也整合起来,整个梁洲将集中体现六朝文化。

白苑恢复昔日活鱼宴

“八仙活鱼”曾是玄武湖的一道名菜,据说,活杀活烹、上席后鱼嘴仍在张动。玄武湖公园管理处常务副主任王忠祥称,曾以鱼宴而闻名的玄武湖白苑餐厅,经过精心打造后将于2月15日左右,重新向市民开放,共有近300个餐位。恢复和创新了玄武湖多道传统的鱼类菜肴,现杀烹饪。

商业点集中进服务区

通过去年的整治,玄武

湖景区原来30多处破旧、零散的商业网点被拆除,现在山水风景更加通透。王忠祥告诉记者,除了新建的樱洲、芳桥游客服务区,今年还将在梁洲、菱洲上再设两处服务中心。此前,玄武湖公园为了减轻负担,将一些项目承包给职工或个人搞创收,以后凡是以盈利为目的的项目,到期一个收回一个。所有商业点全部集中进服务区,在这里,游客除了可以休息,还能得到各种游园咨询信息。

快报记者 孙兰兰
通讯员 王鹤

【相关新闻】

游园赏花还可猜谜

快报讯(记者 孙兰兰 通讯员 王鹤)从大年初一(2月18日)开始,至2月24日,玄武湖将推出“赏花、猜谜迎春游园会”,地点设在玄武湖梁洲盆景园,盆景园一楼布置以大花蕙兰、蝴蝶兰、君子兰、仙客来、水仙、杜鹃、羽衣甘兰、三色堇、瓜叶菊等27种花卉,通过园林技师们的大胆创新和精心设计,首次推出了寓意吉祥、喜庆、健康、欢乐的组合式盆景花,共计300余盆,并用奇石点缀其间,二楼布置精品艺术插花。

盆景园院内,长廊布置了彩灯、彩带和灯谜区,每天设立灯谜66条,取意“六六大顺”。游客一次猜中8条灯谜,可以获得“恭喜发财”奖,一次猜中5条灯谜,可以获得“五福临门奖”,一次猜中3条灯谜,可以获得三星高领奖,得奖者可以获得公园准备的相应精美礼品一份。

为和员工沟通 老总去学心理学

“小王,你过来,这个事你去干!”“老刘,你是老员工了,事情怎么能这么做?”“小李,这个计划做得不行,拿去返工,今天不完成就别下班!”李先生是南京某家大型国有企业的总经理,说起他过去对手下人讲的话,自己也不禁自嘲地笑了起来。“现在我可不会这样讲话了。”在他的办公桌上摆放着几本心理学书籍,闲暇时间总会翻上几页。李总说,这是他学习心理学后发生的变化。

李总告诉记者,公司曾经有一位很有才华的女设计师,不仅工作能力强态度也很认真,但却非常固执和情绪化。一次李总对她已经完成的设计提出了修改意见,对方随即表达出了自己的想法。来回争执几句后,李总狠狠批评了她,甩下一句“如果不想干,趁早回家!”令李

总万万没有想到的事情发生了,当晚该员工就在家中服了大量的药物企图自杀,幸好被家人及时发现送医院抢救,才没有造成更严重的后果。李总很自责“怎样才能更好地和员工们沟通?”这个问题一直困扰着他。

后来,李总参加了江苏省心理学学会举办的心理咨询师培训。“心理学是一门科学,只有经过系统的学习,才能从专业角度去考虑问题,在有问题的时候才知道如何去正确解决。”

通过三个多月的学习,李总和员工的沟通方式开始发生变化,现在遇上新员工犯错,李总会帮他们找出错误所在,“以教育和鼓励为主,这样才能激发他们的工作热情。”而对于性格外向的员工,李总会在耐心听完对方所有的话后,再发表自己的观点。快报记者 汪洪新



巨幅对联迎佳节

昨天,新街口一商场挂起有五层楼高的巨幅对联,为即将到来的新春佳节营造出浓浓的喜庆气氛。

快报记者 赵杰 摄

来,和骆驼照张相

昨天,在高桥门附近扬着灰尘的小道上,王永超吃力地蹬着一辆吱吱呀呀的破旧自行车,身后跟着他的两个“亲人”——一名身材矮小的中年妇女和一头壮硕的骆驼。中年妇女是王永超的妻子,而那头骆驼,既是他们俩的“孩子”,又是夫妻俩谋生的工具。



牵着骆驼边走边吆喝招揽生意

来,和骆驼照张相

“照相啦,和骆驼照相作个纪念。”妻子牵着骆驼一路走,一路敲响手中的一面铜锣,用嘶哑的声音卖力吆喝着。王永超在前面低着头,自顾自蹬着自行车。昨天下午4点左右,高桥门附近双麒路一带的居民,被吆喝声和这新鲜的一家“三口”纷纷吸引,好奇地打量着。“来,和骆驼照张相吧,一张10块,两张15块,现照现取。”王永超妻子停下脚步,笑着对围观的居民说。

这头骆驼长着蓬松浓密的棕黄色毛,高高的驼峰上,铺着一张红色的布毯,脖子上系了一只铜铃,挂了一块写有“照相”二字的牌子。见居民只是好奇地观看,王永超和妻子又牵起骆驼推起自行车,缓缓地走出人群,把一堆笑声和议论留在了身后。

记者跟随王永超夫妻走进了一个居民村,王永超妻子又重新敲起了锣。“哗啦”一下,围上了一群小孩,兴奋地高呼着。“妈妈,骆驼!”一个在母亲怀中的孩子大叫起来!

三轮车是他们的“家”

摸摸头,拽拽拴在鼻子上的绳子,骆驼两只前腿突然顺从地跪倒在地,紧接着整个身子趴在了地上。孩子兴奋地爬上了骆驼背,坐在两只驼峰中间。“这家伙听话得很,从来不发脾气。”王永超一面帮孩子调整着造型,一面向记者诉

说着他和骆驼的故事。

王永超和妻子来自安徽利辛县农村,去年5月,王永超从书上看到,用骆驼供人照相可以赚钱,于是和妻子商量着,用所有的积蓄托人花了一台数码相机、一台“爱普生”数码打印机和一辆农用三轮车,夫妻二人用三轮车载着骆驼,从老家来到了南京。

“来南京一个多月了,我们白天就在高桥门一带给人家拍照,晚上我俩就睡在三轮车里。”王永超说,三轮车就是他们在南京的“家”,夜晚的寒气让他和妻子裹紧了被子,还是冻得睡不着。“骆驼比我们好多了,那家伙耐寒,毛又厚,在外面睡得舒服得很。”

骆驼是他们的“孩子”

孩子在骆驼背上兴奋地哈哈大笑,骆驼一动不动地趴着,面无表情地嚼着嘴。王永超找好位置掏出相机,迅速按下快门,然后让孩子换了个姿势,又照了一张。“看看,不错吧!”王永超把相机给孩子母亲看,孩子母亲满意地递上钱。

王永超告诉记者,骆驼是一种很吃苦耐劳的动物,夫妻俩每天买些牛草给它吃,就能打发。突然,一个村民骑着三轮车从骆驼身边经过,车上拉了一堆青菜。骆驼猛然站了起来,一口叨下三轮车上的几棵小青菜,拼命地嚼了起来,把



小朋友与骆驼合影

骑三轮车和看照相的人都吓了一跳,“它饿坏了,每天跟我们走那么多路。”王永超眼里流露出心疼的神情。

“骆驼不比其他动物,一开春,天气一暖和就开始掉毛,那时候样子就会很丑,就不能再用来拍照了。”王永超说,骆驼一年能用来拍照的时间很短,也就秋冬季节的四五个月,其他时间就要靠他们夫妻俩养着,然后他们再找别的事做。“这段时间靠它养着我们,到时候我们也要养着它,毕竟它也是我们的孩子嘛!”王永超呵呵地笑。

过年了,别人回家他们离家

“在南京,平均每天也就能帮人照个十几张。”王永超告诉记者,他有两个孩子,女儿今年16岁,在天津打工,在老家还有一个快70岁的老母亲,和一个上小学四年级的儿子。“我们在外面赚钱,主要就是供这个儿子读书。”

“别人快过年了都往家赶,我们却往城里跑。”王永超表示,他和妻子今年过年就不打算回家了,来南京就是为了趁过年的时候,多赚点钱,给儿子交学费。

妻子还在不停地吆喝者,满足了好奇心的人群渐渐散去,王永超收拾好东西,叫上老婆牵着骆驼,离开了这个居民村,又踏上了那条灰蒙蒙的小道,去寻找下一个地点。

见习记者 王冕文
快报记者 翁叶俊 摄

市井小调

姚大妈拥军9年 缝了近万双鞋垫

昨天,鼓楼区凤凰街居委会的厉主任告诉记者,社区里的姚秀英老人用9年的时间为军人义务缝制了近万双鞋垫,老人家的爱心让周围的居民很感动。

姚秀英68岁了,退休后一直在小区的传达室里帮忙照应着,1998年一次偶然的机姚大妈又开始了她年轻时最拿手的手艺——纳鞋垫。“那年夏天发大水,我在电视上看到部队官兵、公安民警和洪水搏斗的事迹后,很感动。”姚大妈回忆说,当时就有一个念头在脑海中闪现:我要为他们做点事。从那以后,姚大妈每天都戴着老花镜坐在灯下,一针一线精心缝制着爱心鞋垫,九年的时间已经完成了近万双鞋垫。

眼看要过年了,姚大妈又缝制了500双鞋垫送到了鼓楼区民政局,“托他们转交给军人和公安,表表我们老百姓的心意。”姚大妈说。

见习记者 闫弋

居民齐动手 包饺子迎新春

“预备,开始!”昨天,五塘一段和二段社区居民举行了一场包饺子大赛,居民提前感受到了春节的气氛。

五塘二段社区主任杨秀兰一声令下,第一小组10个人就摆开阵势包起饺子来。“你看她包得好快啊!”“速度是快,可这饺子,我怎么看着像馄饨啊!”等着下一轮上场的选手一边摩拳擦掌,一边你一言我一语地议论。“谁说像馄饨?可是包饺子的高手,边上被我按得特别薄,入口的口感会很好的!”李女士笑着,一边专心手上的活。“时间到!”3分钟的比赛时间到了,仔细一数,李女士包了27个饺子,成为第一小组的冠军,而这纪录直到第4小组比赛结束,都没有被别人打破,李女士成为两个社区当之无愧的包饺子冠军。

居民不但比赛包饺子,还一起吃饺子,一位居民开心地说:“这么多人一起吃饺子,真有过年的味道!”

实习生 韩勇 快报记者 周鹰

居委会里来了个“小跟班”

快报讯(记者 许小红)趴在居委会办公桌上写作业,不会时向居委会主任请教,一去就是大半天,这个主任没空,就找那个主任。昨天,记者从南京市秦淮区五福街居委会了解到,寒假一放假,他们这里就多了个“小跟班”。

昨天下午,记者来到五福街居委会时,“小跟班”阳阳(化名)出乎意料地不在。居委会主任告诉记者,阳阳今年上五年级,2月1日放假后,经常来居委会。

原来,阳阳父母离婚了,爸爸在外面打工,爷爷奶奶守着一个摆摊卖杂货。阳阳学习基础很差,放假后,他贪玩懒得做作业。居委会得知情况,赶紧将阳阳揪到居委会。“他做混合运算题,督促他背乘法口诀表。”几次下来,阳阳已经习惯来居委会做作业了。现在,寒假作业已做了一小半。

居委会主任不光辅导他做作业,还帮他买了套棉袄过年,现在阳阳已经将棉袄穿上身了。

最新医学理念诞生:一药同治多病

一项医学领域革命性的医学理念——一药治多病,经权威专家多年临床验证后,日前正式诞生。据了解,这是21世纪医学领域最具代表性的治疗方案,它能够成功解决传统多病、多药给人体带来的极大副作用,使患者全面进入彻底康复的新时代。

早在多年前,世界卫生组织就有资料证明:中老年人每人至少患有三种以上疾病,而用药不当,是造成三

分之一老年人自然死亡的根本原因。“多药同服”的最终结果是,药力下降42%,治疗效果下降57%,平均寿命比正常人缩短18岁。

根据药王孙思邈千年古方,结合现代药理研究组合而成的参龟固本酒,具有滋阴、益气、养血、健脾、补肾兼顾了阴阳平衡,气壮血丰,即补先天之本的肾,又补后天之本的脾。“通”,有通脉、通血、通络,又辅以酒

为药引,可谓一通百通。当药液进入人体后,药物分子全面释放,激活体内细胞,并使其不断再生,增强肝肾排毒功能,可提高机体免疫系统,进而达到益气养血,通脉活络,修复肝脾,健胃固肾的功效。著名中医老专家看过此方后称:第一治病养生秘诀!西安医科大学等多家权威医疗机构也通过临床验证了该酒的疗效。

025-86604899

小学教师提高学历的最佳途径

——“小学教育”本科专业招生

在南京市教育发展规划中,小学教师的学历基本上要达到本科水平。为帮助我市小学教师达到发展标准,南京电大鼓楼分校开办了“小学教育”本科专业。业余学习两年半取得规定学分,即由中央电大和上海师范大学联合颁发毕业证书,教育部电子注册,符合条件

者由上海师范大学授予教育学学士学位。

小学教育本科专业为兼顾文科和理科特点的综合专业性,为培养适应21世纪小学教育教学改革需要的高素质应用型人才而设计。采用多种媒体手段进行教学,除面授辅导外,还利用现代教育手段进行实时与非实时交互

式教学。这种开放教育的学习形式特别适合于因工作繁忙而不能每次到校接受面授辅导的小学教师们。

具该校负责人介绍,由于该专业深受我市小学、幼儿园教师欢迎,上周就用完了100名的招生计划,目前正在追加计划。该校地址:湖南路82号,电话:83211339。